



他们是最美的平民英雄 杭州表彰“7·21”爆燃事故中的见义勇为个人和集体



今天你们最美——“杭州市见义勇为积极分子”和“杭州市见义勇为先进群体” 记者周金友摄

本报讯 记者周金友摄影报道 昨天上午,杭州市见义勇为基金会召开大会,对在“7·21”杭州古墩路爆燃事故中,不顾个人安危,勇救伤者的人员进行表彰和奖励。授予黄亚锋等九人“杭州市见义勇为积极分子”称号,授予九洲全诺大药房古墩店“杭州市见义勇为先进群体”称号,分别奖励1万元至2000元不等。

7月21日上午8时32分,杭州西湖区古墩路“桐庐野鱼馆”发生液化气爆燃事故。由于爆燃威力巨大,附近商铺、路过车辆、行人都受到波及,多人受伤倒地,现场情况十分危急。危难之际,附近的商铺店员、司机、行人在第一时间冒着生命危险,出手救助。有的人奋不顾身多次冲进爆燃现场抢救伤员,有的人拿起灭火器奋力灭火、救人,有的人不顾自己伤痛组织人员疏散,更多的群众用各种办法参与灭火、抢救、运送伤员。

他们中有热心救人的哥黄亚锋,他在事故发生时,奋不顾身多次进入现场进行抢救,连续救出10多人,其中多名为重伤员,自己也在抢救过程中受伤。

有冷静应对的公交司机方成驹,事故发生时,他驾驶的B2公交车受到爆燃冲击损毁,他不顾自己右手受伤,坚持靠边停车,组织疏散车上乘客,并帮助多名受伤人员进行撤离。

有年近六十的俞伟正,事故发生后,他闻讯赶来,现场发现一重伤男子,立刻与消防队员一起将该伤员抬出现场,并陪护其前往医院,直到伤员家属赶到。

事故发生后,位于爆燃地点附近的好媳妇锅贴店也受到了波及,店里的职工陈小红、廖星星、黄成业、廖玉龙不顾危险,冲进爆燃现场,一边抢救伤员,一边手持灭火器灭火,在合力救出被埋在废墟里的瓦渣汤店老板后,又将受伤的其他店员救出,同时还冒着危险将未爆燃的煤气瓶拎出。

戴晓辉、饶雨花、张亚兰、周梦瑶等九洲全诺大药房古墩店职工则在店长吴杰的组织下,积极参与现场救援,将多名伤员抬入店内,并用药房内的药品等医疗用具为伤员进行清洗、包扎,先后抢救了十余名伤员,为伤者的后续治疗赢得了宝贵的时间(本报7月27日第1版曾作报道)。

危难关头,这些挺身而出的普通市民用自己的行动,再一次点亮了“最美杭州”这座城市,彰显了见义勇为的精神,成为我们身边最可爱的人。

他山之石 可以攻玉



本报讯 见习记者张浩摄 昨天下午,省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗及参加全省货运行业工会组建设推进会的与会人员参观考察了位于杭州东部软件园内的国家交通运输物流信息平台管理中心,详细了解该平台建设原则、建设机制以及服务功能。

据了解,国家交通运输物流公共信息平台是由交通运输部主导建设的交通物流基础设施工程,核心是构建我国物流信息基础交换网络,推动政府部门物流公共信息开放共享,同时基于该网络与合作伙伴推出一批应用产品和互联互通解决方案,解决供应链信息共享及可视化问题。国家物流平台作为一个公益、基础、开放、共享的物流信息网络,依靠政府“有形之手”,有效降低物流信息共享成本,提高物流企业运行效率。

“改”出新画卷 “拆”出新空间 “三改一拆”下杭州的美丽嬗变

喜迎十九大
奋·奋·奋进

见习记者程雪报道 不破不立,破而后立。今年是我省开展“三改一拆”行动的第五个年头,这场大破大立、大建大治的行动,“改”出了美丽浙江新画卷,“拆”出了产业融合发展新空间,有力地推进了“两美”浙江建设。

据统计,我省累计拆除违法建筑面积8.09亿平方米,今年1-8月,全省拆除违法建筑1.8亿平方米,其中杭州市拆违1769万平方米。“三改一拆”的成果不仅反映在数字上,更真实地体现在日益完善的城市环境上。

绿草如茵的足球场,充满街头文化的餐厅,工业风格的篮球馆……这里是位于杭州城南秋石高架一侧的南落马营。谁也不曾想到,昔日煤灰乱飞、木材杂乱堆积之地,在经过“三改一拆”后变身成为美式范十足的体育文化创意公园。

南落马营曾是南宋时期臣子面圣必经之地,“落马”二字由此而来。后来,南落马营成了生意兴隆的杭州煤饼二厂,为杭州工业发展立下过汗马功劳。

然而,随着煤饼厂停止经营,

南落马营变成了杭州木材厂的货物堆积点,乱搭乱建问题普遍,消防安全隐患突出,环境脏乱差,该区域的长期荒废对于寸土寸金的上城区而言是极大的资源浪费。

2015年,上城区紫阳街道吹响“三改一拆”集结号,共拆除该区域违建75处,10560平方米。鉴于南落马营历史文化底蕴深厚,是皇宫外军营操练之处,吴越钱钱钱塘射潮之地,与体育结合起来更贴切,紫阳街道按照“拆出新空间、建出新名堂”的工作思路,引入杭州孟尝客文化创意有限公司,投资2000多万元,因地制宜,改造老建筑,打造杭城首个体育文化创意产业园。

南落马营的房屋是上世纪的工业遗存,此次改造保留了老厂房、老铁路、钢棚、凉亭公园,以及厂房外墙独特的工业风格。根据场地特点把原来的锅炉生产车间改为羽毛球馆和篮球馆。钢棚下面的区域则被划分为真人CS场地和五人制的足球场。中国少年军总部、少儿舞蹈培训班以及体能训练馆也都在这里。

南落马营文化体育公园选择的是体育运动+体育产业+体育商业模式,园区负责人周臻指着园区一侧介绍道,这里会设置美式风格的“集装箱”创业区来展示运动品牌;咖啡馆以及餐饮将“挪进”老旧的火车车厢,保持外部工业风格,更新内部装修。

除了因地制宜地拆改老旧工

厂,“三改一拆”行动还从根本上“医治”了城市环境的“马赛克区域”——城中村。

前几天,一条“美翻了,杭州市中心惊现20000方花海!”的新闻刷屏了杭城市民的朋友圈。这片花海位于下城区,此时正值花期,百日草绚丽绽放,引得过客侧目驻足。

该地区原是文晖地区最后一个城中村——草庵村,与附近的沈家村和长木村形成“三村连片”。这片城中村蜗居于杭城繁华的下城区,其中楼房造型风格不一、街道店面杂乱简陋、垃圾乱堆乱放、水管电线存在安全隐患……与周边的摩登城市景观形成鲜明对比。

草庵村于今年3月启动签约,多管齐下,多措并举,实现5月腾房、6月拆平目标,提前半年完成整村签约、腾房、拆平的“三清零”任务。改造完成后,可利用土地面积12.44公顷,规划建设“三大居住组团、沿高架商务办公带、两个商务中心、三大配套”九大功能片区。

文晖街道党工委副书记钱江介绍,百日草花田利用了拆后空地,目前该地块尚在规划中,就在这个空档期里种上了花,织就出这片闹市中的花海。除了绿化,还采用多种方式进行土地再利用,比如建筑垃圾就地回收后开办消纳砖厂,单日可处理建筑垃圾1000吨左右,出砖7万到8万块。



杭州南落马营旧貌



拆改后的南落马营

细节考验人文关怀 比赛展现精湛技能 全省交通秩序管理警务辅助人员 技能竞赛在杭举行



9月26日至27日,由省公安厅、省人社厅、省总工会联合举办的全省交通秩序管理警务辅助人员技能竞赛在杭州举行,来自全省各地的辅警奋力拼搏,展现出精湛的交通管理专业技能。

无论是笔试环节,还是现场急救环节,各个科目都紧紧围绕实战,“以人民为中心”的理念贯穿此次竞赛的全过程。

浙江省公安厅交管局相关负责人告诉笔者,从这两天的比赛情况来看,参赛选手展现了精湛的专业技能和良好的精神风貌。比赛结束后,省公安厅将对单项竞赛排名前列的选手进行通报表扬,单项竞赛前三名的选手由省总工会授予“浙江蓝领”荣誉称号。

据了解,举办此次技能竞赛,旨在围绕公安交警辅警队伍能力建设要求,以比促学,以赛促练、服务实战,进一步提升全省公安交警辅警专业技能和实战水平,为全省公安交警工作实现“保三争一、勇立潮头”提供强有力保障。

张力 摄影报道

跑出精神 赛出活力 温州千名职工参加健康乐跑活动



本报讯 记者吴晓静 通讯员余斌彬报道 近日,温州许多市民被江滨路附近一条亮丽跃动的“风景线”所吸引,只见近千名职工穿着跑鞋,别着号牌,沿江奋力奔跑,现场气氛热烈,一张张流着汗水的脸庞折射出职工们乐观积极的精神面貌。据悉,这场由温州市总工会支持的第五届温州市乐跑赛活动,是职工朋友们一年一度的欢乐健康跑盛宴。

来自各行各业的职工朋友们齐聚一堂,摆脱“工作模式”,投身健康运动,舒展筋骨,调整状态,在5公里的乐跑赛程中感受沿江的风光,跑出健康,跑出快乐,跑出友谊。

为了让更多的职工“动”起来,丰富他们的业余生活,温州市总工会接下来还将与“青鸟体育”合作,推出每周跑活动,通过不同的主题、不同的路段来满足不同行业的职工需求。

从山里娃到市总工会副主席 ——省劳模范丽锋的成长路



通讯员蔡颖妮、俞仲侃报道 在近日闭幕的宁波市工会第十五次代表大会上,在如潮般的掌声中,镇海石化建安工程有限公司焊工班班长范丽锋全票当选为宁波市总工会第十五届委员会副主席(兼职)。

17年时间,这个从丽水遂昌县山村走出来的山里娃,从石化建安的小学徒到企业焊工队伍的技术大咖、浙江省劳动模范、全国“优秀农民工”、全国五一劳动奖章获得者,一步一个脚印地走到了今天。

靠的是啥?“我觉得,一个工人老老实实在本职工作干好了,未

来就是你的。”范丽锋说。

山里头走出来的“技术壕”

“谢谢大家的信任。”站在台上接受400多名职工代表的祝福时,范丽锋腼腆地笑了。当上了市总工会副主席,范丽锋还是那个范丽锋。

2000年,范丽锋从丽水的一所技校毕业。一则招工启事,让这个16岁的小伙背起行囊,走出大山,进入镇海石化建安工程有限公司的焊工班。然而,由于个头瘦小,焊枪都拿不稳,他成了班组公认的“不是当焊工料的笨鸟”。

没有人会想到,这个山里走出

来的小伙子日后在镇海石化建安创造了多个历史纪录:2005年,21岁的他成为当时公司里年纪最轻的副班长;2011年,因连续3年考核优秀,成为首位享受公司一等股权激励的转正职工;主持完成了10多项新材料、新结构的焊接工艺应用开发,填补了多项技术空白,并为企业节省成本百万元。

范丽锋的手上有30余个焊接技术证书,是普通焊工的2倍。他取得了美国ASME压力容器焊接资格证,在公司ASME标准产品焊接中探伤拍片一次合格率达100%。

(下转第4版)

ETC 就找中国银行

中国建设银行

中国工商银行

中国农业银行

88851111 沟通热线

中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴
招商热线: 0572-6027500